



谱写高质量跨越发展新篇章

访市人大代表、永定区人民政府区长朱法栋

本报记者 宁惠



朱法栋接受本报记者采访

1月16日，市七届人大三次会议开幕，市委副书记、市长刘革安向全体代表报告了2018年政府工作，并提出了2019年的奋斗目标。就如何贯彻落实市七届人大三次会议精神，记者采访了市人大代表、永定区区长朱法栋。朱法栋说，《政府工作报告》总结过去的工作全面客观、实事求是、成效喜人，谋划未来工作思路清晰、重点突出、催人奋进。2019年，是新一轮机构改革后的履新之年，是实施“十三五”规划承上启下的关键之年，也是全面建成小康社会的冲刺之年，更是建国70周年大庆之年，做好明年的工作意义重大，意义深远。永定区将认真落实《政府工作报告》的要求，抢抓机遇，主动加压，自觉担当，奋力谱写高质量跨越发展新篇章。

朱法栋表示，2019年，永定区经济社会发展的预期目标为：全区地区生产总值增长8%以上；一般公共预算收入、地方收入均增长12%以上；固定资产投资增长14%以上；社会消费

品零售总额增长10%以上；旅游接待人次和旅游总收入分别增长20%、25%以上；规模工业增加值增长7%以上；城乡居民人均可支配收入分别增长8%、10%以上；城镇登记失业率、人口自然增长率、安全生产、节能减排等约束性指标控制在省、市下达目标以内。

围绕以上目标任务，永定区将重点做好以下七个方面工作：一是坚定不移打好三大攻坚战。通过防范化解重大风险、持续开展污染防治、深度推进精准脱贫，挖掘发展潜力，实现高质量发展。二是坚定不移抓好全域旅游。通过切实抓好旅游项目建设、加快构建互联互通的旅游交通、积极构建完善的现代旅游信息服务体系、提炼打造全域旅游知名品牌、完善全面优化旅游市场环境，筑牢发展实力，推进张家界智慧旅游建设。三是坚定不移推动产业升级。通过扎实推进现代农业建设、深入推进

优势持续推动服务业提质，夯实发展内力，推动产业转型升级。四是坚定不移加快项目建设。通过抓好项目谋划、强化招商引资、做实项目落地，增强发展动力，强化项目支撑和引领作用。五是坚定不移统筹城乡发展。通过全力持续推进城市扩容提质、大力彰显城镇特色、加大深入推进乡村振兴聚集发展合力，统筹乡村振兴与城市建设协调发展。六是坚定不移推进改革创新。通过聚焦最多跑一次改革、全面完成机构改革、深入推动创新创业、大力支持民营经济激发发展活力，打破阻碍发展的陈规陋习。七是坚定不移增进民生福祉。通过加快推进教育名区建设、统筹推进卫计文化事业发展、不断完善社会保障体系、切实做好退役军人管理服务、全面维护社会大局稳定，彰显发展魅力，使人民群众更有获得感、幸福感和安全感。

决战决胜全面建成小康社会

访市人大代表、慈利县人民政府县长高靖生

本报记者 宋世秀



高靖生接受本报记者采访

《政府工作报告》总结成绩客观实在，谋划工作切实可行，是一个客观务实、催人奋进的报告，为我们指明了未来一年的工作方向。1月16日，市人大代表、慈利县人民政府县长高靖生在接受本报记者专访时表示，慈利县将认真落实《政府工作报告》的要求，围绕自身实际抢抓机遇、加快发展，以善作善成、不胜不休的追求，科学理性、实事求是的态度，锲而不舍、聚沙成塔的恒心，决战决胜全面建成小康社会。

2018年，慈利县抓重点、补短板、强弱项，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，推动速度换挡、结构优化、动力转换，开启了经济高质量稳健发展的新征程。高靖生介绍，该县去年实现地区生产总值203.7亿元，完成一般公共预算收入15亿元，固定资产投资70亿元，城乡居民人均可支配收入分别达23805元、10805元。

回首过去激情满怀，展望未来信心百倍。高靖生表示，2019年慈利县将围绕全面建成小康社会的总目标，以供给结构性改革为主线，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等工作，加快推进农业现

代化、新型工业化、旅游全域化、新型城镇化、发展绿色化进程，着力抓好生态治理、深化改革、乡村振兴、民生改善重点工作。

奋斗创造幸福，实干成就梦想。2019年，慈利县经济社会发展的主要预期目标为：全县生产总值增长8%；一般公共预算收入增长10%以上；固定资产投资增长15%；规模工业增加值增长7%以上；社会消费品零售总额增长11%以上；城乡居民人均可支配收入分别增长9%、11%以上；各项约束性指标完成上级下达任务。高靖生表示，围绕既定目标，慈利县将着重抓好九个方面的工作：聚焦全面小康，巩固脱贫成果；聚焦资源优势，实施品牌战略；聚焦扩大投资，推进项目建设；聚焦三产联动，推动融合共进；聚焦城乡建管，加快乡村振兴；聚焦污染治理，守护绿水青山；聚焦改革创新，增强发展活力；聚焦民生福祉，践行共建共享；坚持政治引领，强化使命担当。

2019年是决战全面建成小康社会、实施“十三五”规划的冲刺之年。我们将持之以恒用全面建成小康社会

社会统领经济社会发展全局，实施好《慈利县脱贫攻坚巩固提升行动方案（2019-2020）》，坚定不移巩固脱贫成果。高靖生说，慈利县将加快产业培育，探索一条以产业发展为核心的脱贫致富新路子；将注重扶贫与扶志、扶智相结合，有效激发贫困户脱贫致富的内生动力，推动贫困户收入持续增加，不让一个贫困人口在全面小康的路上掉队，将继续强化落实县乡村三级主体责任，保持扶贫队伍不散、帮扶措施不少、工作力度不减。

在全力以赴谋发展同时，办好民生实事，补齐民生短板，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，是我们从未改变的追求。据高靖生介绍，从2014年的18.4亿元到今年的34亿元以上，慈利县的民生支出在逐年递增，民生支出占全部财政支出的比例由68%增长到了75%以上，水利基础不断巩固，通畅工程不断完善，能源建设不断发展，一系列群众最关心、最直接、最现实的问题得到了有效解决。2019年，慈利县将进一步聚焦民生福祉，践行共建共享，让全县人民从身边的变化中切实感受到生活水平的改善和提高。

为实现高质量发展砥砺奋进

访市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡

本报记者 朱付勇



郑小胡接受本报记者采访

报告站位高、思路清、成绩实，是一个令人振奋的好报告，对2019年工作安排部署突出了武陵源核心景区地位，让我们对未来工作充满信心和期待。市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡在接受记者采访时说，《政府工作报告》高瞻远瞩，催人奋进。

郑小胡介绍，去年，武陵源区经济社会发展呈现运行平稳、稳中有进、亮点纷呈等特点。顶住了经济下行压力加大、旅游外围竞争激烈、核心景区门票价格下调、政策性减税减收等挑战、困难，深入贯彻落实新发展理念，着力推动高质量发展，全区经济社会运行总体平稳；GDP等主要经济指标较2017年都有不同程度增长，特别是全年共接待游客3028万人次，创历史最佳水平；一次进山人数持续保持在400万高位区间，实属来之不易。奇瑞途居张家界房车露营地签约，复华文旅省级重点项目实现签约，张家界千古情、天阶大观园等一批重点产业项目建设推进顺利，黄龙洞刘家片区棚户区改

造等民间投资活跃；积极推进“旅游+扶贫”，打造了把旅游辐射到乡村中去、把群众带到旅游产业链上来、把游客带进群众家中去、把农民带上旅游致富路的“武陵源样板”；世界地质公园中期评估获得联合国教科文组织专家高度认可，核心景区天子山、袁家界移民搬迁共拆除房屋80多户1.6万平方米，中央环保督察回头看期间实现环境问题零投诉，环境空气质量在全省率先达标，第二批国家生态文明建设示范区成功摘牌。大力推进精品景区、特色小镇、美丽乡村三位一体建设，全域旅游发展新格局加速形成。

就2019年工作如何开展，郑小胡表示，武陵源将结合报告内容，对标对表，突出抓好落实8个方面工作，为实现高质量发展而砥砺奋进。持续打好三大攻坚战，特别是打好污染防治攻坚战，扎实做好世界自然遗产保护审查验收，全面完成核心景区天子山、袁家界移民搬迁，争创全国绿水青山就是金山银山实践创新基地，全力推动重点

项目建设，包括张家界千古情、九院十街、索道大道二标段、古镇文苑等。通过项目带动，进一步夯实发展根基，加快旅游提质升级，完成核心景区门票系统升级，对核心景区道路、游客服务中心、旅游厕所、游憩设施进行提质升级。积极推动黄龙洞、宝峰湖等旅游企业抓好景区景点设施提质改造。建设富有吸引力的特色小镇，做好建设、管理两篇文章，加快建设美丽乡村，整合涉农资金、乡村振兴资金，集中人力、物力、财力，推进协合、中湖两大片区，龙尾巴、野溪铺、双星双文、张家界村“两片四点”建设，深化改革开放，一方面加大招商引资，力争罗公坪等地块招商成功，另一方面支持民营经济发展，盘活城区闲置宾馆、酒店、农村宅基地、林地、耕地等资源，改善民生福祉，办好省市交办民生实事项目，加大社会保障力度，提升人民群众的获得感和幸福感，营造和谐发展环境，抓好矛盾纠纷化解、扫黑除恶专项斗争集中攻坚、121全域旅游警务站建设等工作。

书写桑植后发赶超新篇章

访市人大代表、桑植县人民政府县长赵云海

本报记者 向文



赵云海接受本报记者采访

1月16日，市七届人大三次会议开幕，市委副书记、市长刘革安向全体代表报告了2018年政府工作，并提出了2019年的奋斗目标。就如何落实本次人代会精神，桑植县将以怎样的风貌、作风奋进新时代、开启新征程，本报记者专访了市人大代表、桑植县人民政府县长赵云海。

赵云海表示，《政府工作报告》总结2018年成绩客观实在，且政治站位高、发展质量高、幸福指数高，让人看到了一个敢担当、负责任的政府，看到了一个态势好、前景明的张家界；安排部署2019年目标明确、思路清晰、措施得力，既保持了政策的连续性，又注重激发发展新动能，给了全市人民一个清清楚楚的预期。

赵云海表示，围绕市委市政府决策部署，2019年，桑植将团结和依靠全县各族人民，主动适应经济发展新常态，凝神聚力，走好新时代的长征路，书写桑植后发赶超的新篇章，努力实现生产总值增长7.5%；一般公共预算收入增长10%；规模工业增加值

增长6.5%以上；固定资产投资增长15%以上；社会消费品零售总额增长10.5%；城乡居民人均可支配收入增长12%；贫困发生率下降到2%以下；全面小康实现程度达到87.5%；社会治安综合治理、安全生产、节能减排等完成省定任务。

2019年，底子薄、欠账多的桑植面临的重大任务就是“整县摘帽”，赵云海表示，这是压力、是挑战，也是机遇。这不仅需要市委市政府的大力支持，更需要“打铁还需自身硬”的底气、千磨万击还坚劲的毅力、风物长宜放眼量的睿智、锲而不舍、金石可镂的韧劲，不折不扣、用心用情，抓好抓实脱贫攻坚工作。

赵云海时常鼓励干部，也告诉自己，想到一个村、一个乡、一个县能在自己任期内脱贫，这就是最大的荣耀。赵云海表示，2019年，桑植县将继续坚决打好三大攻坚战，尤其是脱贫攻坚战，凝全民之心，举全县之力，围绕整县脱贫摘帽目标，紧盯贫困人口脱贫“一超过、两不愁、三保

障”指标，紧扣“三率一度”，层层压实责任，实施挂图作战，在实现基础设施全覆盖、实现保障政策全覆盖、实现增收措施全覆盖上下功夫，确保38个深度贫困村退出、20603名贫困人口稳定脱贫，实现“整县摘帽”。同时，将立足桑植无可复制的红色资源、广袤天然绿色资源、多元融合的文化资源，加快推进旅游融合；牢固树立项目意识，突出抓好项目建设；坚持以人民为中心，着力改善民生；坚持自我完善革新，加强政府自身建设，推动桑植经济社会发展，确保与全市一同迈进小康，书写无愧于自我、无愧于人民、无愧于历史的篇章，向新中国成立70周年献礼。

不是因为看见而相信，而是因为相信而看见，赵云海表示，桑植人民将依靠而不依赖，期待而不等待，戮力同心，撸起袖子加油干，共同刻画美好的桑植、美好的未来。

（本版图片摄影：邵颖 庾兴亮）